Autor: mgr inz. Bolestaw Gasiorowski
Tytut: Obliczenia wi¢zby dachowej
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Geometria ustroju:
Szkic uktadu poprzecznego
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Szkic ukladu podhuznego - platwi posredniej
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Kat nachylenia potaci dachowej o = 48,60

Rozpigtosc wigzara 1=6,94 m

Rozstaw podpor w $wietle murtat 1, = 5,55 m

Rozstaw osiowy platwi l,, = 2,19 m

Rozstaw krokwia=1,38 m

Usztywnienia boczne krokwi - na calej dlugosci elementu



-9

Platew posrednia o dlugosci osiowej migdzy stupami 1=4,80m

- lewy koniec platwi oparty na stupie z mieczami, odleglosé podparcia mieczami a,; = 0,90 m
- prawy koniec platwi oparty na stupie z mieczami, odleglos¢ podparcia mieczami a,;p = 0,90 m
Wysokoéé calkowita stupéw pod platew posrednig hy = 1,89 m

Odlegloi¢ pomigdzy poziomem oparcia stupa a poziomem oparcia murtaty Ah = 0,00 m
Rozstaw podparé murtaty = 1,50 m

Wysieg wspornika murlaty 1, = 1,00 m

Dane materialowe:

- krokiew 8/16¢cm (zacios 3 cm) z drewna C24

- ptatew 13/20 cm z drewna C24

- shup 16/16 cm z drewna C24

- kleszcze 2x 8/14 cm (zacios 3 cm) o prze$wicie galezi 8 cm, z przewigzkami co 100 cm z drewna C24
- murlata 12/12 cm z drewna C24

Obcigzenia (wartosci charakterystyczne i obliczeniowe):

- pokrycie dachu (wg PN-82/B-02001: Blacha faldowa stalowa T-55 gr. 0.75 mm):

g, = 0,091 kN/m?2, g, = 0,109 kN/m?

- obciazenie $niegiem (wg PN-80/B-02010/Az1/Z1-1: potac bardziej obciazona, strefa 2, nachylenie potaci 48,6 st.):
- na polaci lewej s = 0,410 kKN/m?, s, = 0,616 kN/m?2
- na polaci prawej S = 0,274 kN/m?2, By = 04 10 kN/m?

- obciazenie $niegiem traktuje si¢ jako obciazenie $redniotrwale
- obciazenie wiatrem (wg PN-B-0201 1:1977/Az1:2009/Z1-3; strefa I, teren A, wys. budynku z =6,3 m):

- na polaci nawietrznej Pt = 0,233 kN/m2, Por = 0,349 kN/m?

- na stronie zawietrznej Prp = -0,176 kN/m?, Pop = -0,264 kN/m?
- ocieplenie dolnego odcinka krokwi g = 0,000 kN/m?2, g = 0,000 kN/m?2
- obciazenie montazowe kleszczy  Fy = LLOkN, F,=1,2kN

Zalozenia obliczeniowe:
- klasa uzytkowania konstrukeji: 2
- w obliczeniach statycznych krokwi uwzglgdniono wplyw podatnosci platwi
- wspélczynniki dlugosci wyboczeniowej stupa:
w plaszczyZnie ustroju podtuznego ustalony automatycznie
w plaszczyZnie wigzara py, = 1,00

WYNIKI
Obwiednia momentdw zginajacych w ukladzie poprzecznym:
@

Obwiednia momentéw w ukladzie podtuznym - platwi posredniej:
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Wymiarowanie wg PN-B-03150:2000
drewno lite iglaste wg PN-EN 338:2004, klasa wytrzymatosci C24

> f4=24 MPa, f, = 14 MPa, f, 5 =21 MPa, f,; = 2,5 MPa, By pyeq, = 11 GPa, py = 350 kg/m?

Krokiew 8/16 em (zacios na podporach 3 ¢cm)

Smuklosé
Ay = 57,0 < 150
A, =0,0 < 150

Maksymalne sily i naprezenia w przesle
decyduje kombinacja: K11 stale-max (podatnoé¢)+wiatr (podatno$c)

M= 1,78 kNm, N =-0,93 kN
finy.a = 16,62 MPa, f 0,a= 9,69 MPa
Omyd = 5,22 MPa, G041 = 0,07 MPa

610,404 T Omydfmya=0322 < 1
Maksymalne sity i naprezenia na podporze (platwi)
decyduje kombinacja: K11 stale-max (podatnos$¢)+wiatr (podatnosc)

My = 1,78 kNm, N=-0,93 kN
fm,y,a:] = 16,62 MPa, f‘,(),d =0,69 MPa
Om,yd 7,91 MPa, Or0,d = 0,09 MPa

o0,/ fiod + Omyalfnga = 0485 < 1

Maksymalne ugiecie krokwi (dla przgsta gérnego)
decyduje kombinacja: K14 stale-min (podatno¢)+wiatr (podatno$c)
Upet = 6,72 mm < Uy g = 1/200 = 1656/ 200 = 8,28 mm

net
Maksymalne ugiecie wspormika krokwi

decyduje kombinacja: K14 stale-min (podatno$¢)+wiatr (podatno$c)
Upee = 4,27 mm < u, g, = 2:1/200 = 2:960/ 200 = 9,60 mm

Platew 13/20 em
Smuklosé
Ay=23,9 < 150
A, =36,8 < 150
Obcigzenia obliczeniowe
Qymax = 2,11 KN/m Oyimax = 0,50 kN/m
Maksymalne sily i naprezenia w platwi
decyduje kombinacja: K5 stale-max+wiatr-parcie+0,90-$nieg

M, =2,29 kNm, M, = 1,62 kNm
fm,y,d = 16562 MPa, fm,z,d = 16,62 MPa
Omy.d= 2,64 MPa, Omzd = 2,87 MPa

Gm.y.d/fm,y,d i km‘cm,z.d'/fm‘z.d =0,280 < 1

knme,y,d’Ifm,y,d + Gm,z,d/fm,z,d =0,284 < 1
Maksymalne ugiecie

decyduje kombinacja: K4 stale-max+wiatr-parcie

Upet = 6,52 mm < Uy gy =1/ 200 =23,78 mm
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Stup 16/16 cm
Smuklosé (stup A)
Ay =564 < 150
A, =409 < 150
Maksymalne sily i naprezenia (stup A)
decyduje kombinacja: K3 stale-max+$nieg+0,90-wiatr-parcie

M, = 0,00 kNm, N=10,12 kN
fc,U,d = 12,92 MPa
Gm,y,d = 0,00 MPa, C"C,O‘d = 0,40 MPa

kc,y =(,766, kc,z =(,934
Uc,O,d/(kc,y'fc,O,d) + 0’rn,y,d’lfm,y,d =0,040 <1
0'(:,O,dfr(ku,z'fc,(),cl) + Gm,y,d’lfm,y,d =033 < 1

Kleszcze 2x 8/14 em o przeswicie galezi 8 cm, z przewigzkami co 100 cm
Smuktosé

Ay =542 < 150

2, =685 < 175
Maksymalne sily i naprezenia

decyduje kombinacja: K3 state-max-+montazowe

M, = 0,67 kNm
£y, = 20,31 MPa

Gmy.d = 2,57 MPa

apdtmpd = 0121 < 1

decyduje kombinacja: K3 stale-max+montazowe

Upe = 0,60 mm < U o = 1/ 200 = 2190/ 200 = 10,95 mm

Murlata 12/12 em
Czes$é murlaty lezgca na Scianie

Obciazenia obliczeniowe
q, = 1,65 kN/m gy = 1,37 kN/m

Gy min = -0,21 kN/m (odrywanie)
Maksymalne sily i naprezenia
decyduje kombinacja: K4 stale-max+wiatr

M, = 0,33 kNm
£,,.4= 16,62 MPa

Gmza= 1,15 MPa
Gmort/fmzd = 0,069 < 1

myz,d
Czes¢ wspornikowa murlaty

Obcigzenia obliczeniowe

g, = 1,65 kN/m, Gy = 1,37 kN/m
Maksymalne sily i naprezenia

decyduje kombinacja: K5 state-max+wiatr+0,90-$nieg

M, = 0,80 kNm, M, = -0,69 kNm
£0y.a = 14,77 MPa, £ 5= 14,77 MPa
Om,y,d = 2,79 MPa, Om,z,d = 2,39 MPa

c51.11,1.!,(!"“}(1,3,’,d * km'Gm,z.d/fm,z,d =0,302 < |
krn'Um,y,d/fm,y,d + CTm,?.,d/fmj,d ={,294. = 1
Maksymalne ugiecie:
decyduje kombinacja: K2 stale-max-+$nieg
Uyey = 0,88 mm < g g =2:1/200 = 2-1000/ 200 = 10,00 mm

— — “koniec wydruku—
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